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Ata da Decima Quinta Sessao Extraordinaria, da Terceira Sessao 

Legislativa, da Decima Legislatura, realizada nas dependencias desta Casa, ao 

vigesimo dia do mes de dezembro do ano de dois mil a vinte a tres, consoante 

a convocacao dada pelo Presidente desta Casa, Oslen Dias dos Santos (Tuti), 

atraves do Officio n° 849/2023, convocada para as 17h00min e iniciada 

excepcionalmente as 17h23min., corn a presenca dos senhores vereadores: 

Adelson da Silva Rezende, Bernardo Patricio dos Santos, Darli Luciano da 

Silva, Derci Paulo Trevisan (Pitoco), Douglas Pereira Teixeira de Carvalho, 

Francisca Ilmarli Teixeira, Francisco Ailton dos Santos, Jose Vaz Neto (Ze 

Eskiva), Leonice Klaus dos Santos, Marcos Roberto Menin e Reginaldo Luiz da 

Silva. De principio, o senhor Presidente solicitou do senhor secretario a leitura 

da Lista de Presenca, o qual assim a fez. Comunicou a todos a ausencia 

justificada do vereador, Claudinei de Souza Jesus, em razao de viagem para 

tratar de assuntos de interesse particular. Verificado o quorum e pedindo a 

protecao de Deus o senhor presidente declarou aberta a presente Sessao. 

Passando ao Expediente, deu-se a deliberacao das Atas das 13a e 14 Sessoes 

Extraordinarias a quais, previamente encaminhadas e analisadas pelos edis, 

foram aprovadas integralmente pelos vereadores. Passando a Ordem do Dia, 

neste momento a vereadora Francisca Ilmarli Teixeira solicitou pela ordem para 

utilizar da palavra e apresentar o Requerimento 083/2023, ao qual foi atendido e 

solicitado a leitura do senhor secretario. 1) Requerimento no 083/2023 que em 

sumula "REQUEREM vista do processo relativo ao Projeto de Lei n° 

2.272/2023, em regime de tramitacao ordinaria, pelo periodo de ate 4 (quatro) 

sessoes ordinarias" de autoria dos vereadores Francisca Ilmarli Teixeira, 

Francisco Ailton dos Santos, Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista), Jose Vaz 

Neto (Ze Eskiva), Leonice Klaus dos Santos e Darli Luciano da Silva. O qual 

nao havendo discussao, foi colocada em votacao sendo aprovado por 

unanimidade. 2) Proieto de Lei n° 2.279/2023 em regime de urgencia especial 

que tem por sumula "Dispoe sobre a regularizacao de edificacoes, condicionada, 

quando necessario, nos termos do Art. 70 do plano diretor, e da outras 

providencias", autoria do Executivo Municipal. A qual nao havendo discussao, o 
senhor Presidente solicitou a palavra e ofertou a inclusao da Emenda n° 
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047/2023, a qua! foi lida pelo senhor secretario a Emenda n° 047/2023 que em 

sumula "Aditiva ao Projeto de Lei n° 2.279/2023 (dispoe sobre a regularizacao 

de edificacoes, condicionada, quando necessario, nos termos do Art. 70 do piano 

diretor, e da outras providencias" de autoria dos vereadores Oslen Dias dos 

Santos (Tuti) e Marcos Roberto Menin, a qua! nao havendo discussao, foi 

colocada em votacao sendo aprovado por unanimidade. Retomando a 

deliberacao do Projeto de Lei 2.279/2023  em regime de urgencia especial. O 

qua! foi colocado em votacao, sendo aprovada por unanimidade. 3) Projeto de 

Lei n° 058/2023 que em sumula "Dispoe sobre autorizacao ao poder Executivo 

Municipal para permissao de use do espaco e emissao de alvara para a 

implantacao de passarelas aereas sobre vias publicas, destinada a interligacao 

entre edificacoes para a circulacao de pedestres, e da outras providencias" de 

autoria do vereador Jose Vaz Neto (Ze Eskiva). O qua! havendo discussao foi 

debatido pelo autor da propositura que acrescentou razoes ao Projeto e solicitou 

o apoio dos demais edis, foi colocada em votacao sendo aprovado por 

unanimidade. 4) Projeto de Lei n° 069/2023 que em sumula "Declara de 

utilidade piiblica a Associacao Nossa Casa - Casa de Apoio Nossa Casa" de 

autoria do vereador Oslen Dias dos Santos (Tuti). O qua! nao havendo 

discussao, foi colocada em votacao sendo aprovado por unanimidade. 5) 

Subemenda no 003/2023 que em sumula "Modificativa e Aditiva a Emenda n° 

046/2023, de que trata do Projeto de Lei n° 2.270/2023, que dispoe sobre a 

autorizacao do municipio de Alta Floresta a firmar convenio corn a Agencia 

Reguladora de servicos publicos delegados do municipio de Sinop - Ager Sinop, 

e da outras providencias" de autoria da vereadora Francisca Ilmarli Teixeira. A 

qua! havendo discussao foi debatida pelos vereadores: Francisca Ilmarli 

Teixeira dirigiu-se ao presidente da sessao para expressar sua posicao em 

relacao ao projeto em discussao. Ela apresentou uma emenda corn o proposito 

de aprimorar o referido projeto, visando proporcionar melhores condicoes de 

atendimento. A vereadora reconheceu as dificuldades e limitacoes enfrentadas 

pela agencia reguladora de Sinop ao operar em Alta Floresta, especialmente em 

situacoes relacionadas ao atendimento e outras condicoes. Ela ressaltou que a 

emenda busca fortalecer a capacidade do legislativo em observar e fiscalizar de 
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perto as responsabilidades inerentes a prorrogacao, permitindo apenas uma unica 

extensao. O objetivo e proporcionar ao Executivo melhores condicoes para a 

agencia operar eficientemente no municipio. Darli Luciano da Silva saudou a 

todos e procedeu a justificarao de seus votos em relacao as emendas 

apresentadas, tanto a subemenda quanto a emenda. Ele destacou sua posicao 

contraria ao projeto de restituicao do convenio corn AGER em Alta Floresta. O 

vereador explicou que sua negativa em ambas as emendas se deve ao receio de 

que a aprovacao dessas alteracoes possa resultar na reintegracao do referido 

projeto. Ele fundamentou sua oposicao ressaltando a experiencia anterior da 

agencia reguladora em Alta Floresta, mencionando que, durante um contrato 

inicial de seis meses, a agencia esteve presente no municipio por apenas dois 

dias, nos dias 13 e 14 de julho. Alem disso, observou que o relatorio referente a 

esse periodo so foi recebido recentemente apos uma reuniao corn AGER. O 

vereador expressou preocupacao corn a efetividade da agencia, argumentando 

que eta nao demonstrou eficacia em seu papel de fiscalizacao e regulacao. 

Diante desse cenario, o voto contrario do vereador as emendas apresentadas visa 

evitar o risco de aprovacao do projeto e, assim, impedir a reintegracao da AGER 

no municipio. Nao havendo mais discussao, foi colocada em votacao sendo 

rejeitada pelos votos contrarios dos vereadores Leonice Klaus dos Santos, 

Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista), Darli Luciano da Silva e Jose Vaz 

Neto (Ze Eskiva). 6) Emenda n° 046/2023 que em sumula "Modificativa e 

Aditiva ao Projeto de Lei n° 2.270/2023 (dispoe sobre a autorizacao do 

municipio de Alta Floresta a firmar convenio corn a Agencia Reguladora de 

serviros publicos delegados do municipio de Sinop - Ager Sinop, e da outras 

providencias), de autoria da vereadora Francisca Ilmarli Teixeira. A qual 

havendo discussao foi debatida pela autora Francisca Ilmarli Teixeira. A 

vereadora retomou a palavra, dirigindo-se novamente ao presidente e aos demais 

membros presentes, para apresentar e justificar sua emenda ao projeto em 

discussao. Eta destacou que sua emenda e modificativa e aditiva, corn o 

proposito de aprimorar o projeto em questao, considerando a complexidade em 

torno da agencia reguladora em Alta Floresta. A vereadora enfatizou a ausencia 

da referida agencia no municipio e introduziu uma modificacao crucial no artigo 
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3° de sua emenda. Essa adicao visa que o Executivo Municipal promova awes e 

estudos voltados a criacao e imp!antacao de um orgao regulador proprio, corn 

autonomia administrativa e financeira, especialmente no que diz respeito ao 

servico de saneamento basico. Ela ressaltou a importancia de observar e 

viabilizar a criaFao dessa agencia propria no prazo de urn ano, fornecendo ao 

municipio a capacidade de realizar estudos e construir os elementos necessarios. 

O vereador expressou sua visao de que, atualmente, o municipio carece desse 

tipo de estrutura e que e fundamental construir os alicerces para fortalecer a 

frsca!izacao quando a agencia se tornar uma realidade. Nao havendo mais 

discussao, foi colocada em votacao sendo rejeitada pelos votos contrarios dos 

vereadores Leonice Klaus dos Santos, Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista), 

Darli Luciano da Silva e Jose Vaz Neto (Ze Eskiva). 7} Projeto de Lei n° 

2.270/2023 que em sumula "Dispoe sobre a autorizacao do municipio de Alta 

Floresta a frrmar convenio corn a Agencia Reguladora de servicos publicos 

delegados do municipio de Sinop - Ager Sinop, e da outras providencias" de 

autoria do Executivo Municipal. A qua! havendo discussao foi debatida pelos 

vereadores: Darli Luciano da Silva iniciou sua fala abordando o projeto em 

discussao e remetendo-se 
as discussoes ocorridas em 2022 sobre o Projeto de 

Lei 2.714/2022, que tratava do mesmo assunto. Naquela ocasiao, em conjunto 

corn o Executivo Municipal, foram estabelecidas mudancas, determinando um 

prazo inicial de seis meses corn a possibilidade de prorrogacao por mais seis 

meses. Durante else periodo, o convenio foi executado, conforme re!atorio 

encaminhado pe!a agencia reguladora a casa legislativa, evidenciando apenas 

dois dias de frsca!izacao. No ano de 2023, a agencia propos um projeto 

seme!hante, agora corn um prazo determinado e a possibilidade de cancelamento 

a qualquer momento. No entanto, emendas foram apresentadas, levantando 

questoes sobre a continuidade do mesmo proposito do projeto anterior. O 

vereador destacou que, na proposta anterior, havia a ideia de designar dois 

servidores da agencia reguladora de Sinop, questionando por que nao uti!izar a 

agencia local. Ele mencionou que, apesar de o Executivo Municipal ter aceitado 

a proposta no ano anterior, nenhum estudo foi iniciado, e a criacao da agencia 
reguladora em Alta Floresta nao foi concretizada. Nos bastjdores, circulam 
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informacoes sobre a possibilidade de concessao do terminal rodoviario e do 

cemiterio municipal, proporcionando a agencia reguladora quatro areas de 

atuacao. No entanto, mesmo corn a licitacao realizada, o Executivo ainda nao 

iniciou os estudos para a criacao da agencia reguladora local. Diante desse 

cenario, o vereador expressou sua sugestao de nao prosseguir, neste momento, 

corn a criacao da agencia reguladora, argumentando que ha pendencias e falta de 

awes efetivas por parte do Executivo para viabilizar esse projeto. Jose Vaz 

Neto (Ze Eskiva) expressou seu voto contrario ao projeto em discussao, 

fundamentando sua decisao na falta de compreensao sobre a necessidade de 

renovar o contrato corn uma empresa que nao apresentou resultados 

satisfatorios. Utilizando uma analogic esportiva, o vereador argumentou que, em 

situacoes em que um time esta perdendo, e imperativo realizar mudancas 

rapidas. Ele destacou que a populacao de Alta Floresta tern sofrido corn o 

descaso em relacao ao abastecimento de agua, e nada significativo foi feito 

durante o periodo em que a agencia atuou. O vereador enfatizou que, ao realizar 

um levantamento, constatou a falta de funcionarios competentes na agencia 

reguladora em Sinop, o que levanta duvidas sobre a eficacia da empresa. Ele 

questionou a viabilidade de renovar o contrato corn uma empresa que nao dispoe 

de pessoal adequado para realizar a fiscalizacao de maneira eficiente. Alem 

disso, o vereador apelou a colaboracao dos demais colegas, solicitando que 

tambem votassem contra o projeto. Ele argumentou que a oposicao unificada 

poderia pressionar o Executivo a tomar medidas mais efetivas em relacao ao 

servico de abastecimento de agua, encerrando as converses de promessas de 

campanha e incentivando awes concretas por parte do governo municipal. 

Leonice Klaus dos Santos declarou seu voto contrario ao projeto, 

fundamentando sua posicao na atual situacao enfrentada pelos moradores em 

relacao ao abastecimento de agua. Ela destacou que a empresa responsavel pelo 

serviCo esteve presente em Alta Floresta apenas uma vez ao longo de um ano, o 

que, na sua visao, nao e suficiente para resolver os problemas enfrentados pela 

populacao. A vereadora expressou sua conviccao de que a permanencia dessa 

empresa no controle do servico nao trara as solucoes necessarias para atender as 

demandas da comunidade local. Ela ressaltou o compromisso qm lutar pelos 
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interesses dos moradores, afirmando que a populacao merece uma atuacao mais 

efetiva e presente das autoridades. Ao concluir, a vereadora agradeceu e 

reforcou a importancia de lutar em pro! da comunidade, indicando que e atraves 

dessa acao que conseguirao alcancar melhorias nas condicoes de abastecimento 

de agua. O voto contrario foi apresentado como um posicionamento em defesa 

dos interesses da popularao local. Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista) 

saudou a todos e expressou seu posicionamento contrario ao projeto em 

discussao. Ele relembrou a reuniao do ano passado corn a Ager de Sinop, onde 

foi mencionada a possibilidade de estabelecer um escritorio em Alta Floresta 

para facilitar a fiscalizarao da agua. No entanto, durante os seis meses em que a 

agencia esteve na cidade, apenas dois dias foram dedicados a fiscalizacao, o que 

gerou cobrancas da populacao em relacao a atuacao dos vereadores. O vereador 

enfatizou que este 
e o momento de os vereadores demonstrarem 

comprometimento com a fiscalizacao da agua em Alta Floresta e de 

responderem 
as criticas da populacao. Ele questionou a viabilidade do Executivo 

pagar os 2% da taxa cobrada pela agencia, afirmando que isso deveria ser 

responsabilidade da empresa de agua e nao do governo municipal. Argumentou 

que a populacao nao deve ser enganada por esse tipo de medida. O vereador 

tambem compartilhou informacoes sobre a qualidade da agua, mencionando 

que, durante uma reuniao anterior, questionou se os representantes da agencia 

teriam coragem de beber da agua tratada pela empresa, ressaltando a 

importancia da transparencia e da honestidade na prestacao de informacoes 

sobre a qualidade da agua. Concluiu afirmando que e contrario ao projeto e que 

nao pretende aceitar a responsabilidade por algo que nao beneficia a populacao 

de Alta Floresta. Francisca Ilmarli Teixeira dirigiu-se ao presidente para 

expressar seu entendimento sobre as fragilidades relacionadas a agencia 

reguladora, reconhecendo a realidade de que o municipio nao possui tal 

entidade. Ela enfatizou a importancia de nao se esquivar da observacao das 

condicoes reais e, por isso, apresentou emendas corn o objetivo de melhorar o 

projeto em discussao. A vereadora explicou que suas emendas visam garantir 

que qualquer prorrogacao do contrato seja submetida a ciencia e permissao da 
Camara Municipal, proporcionando maior capacidade de fiscalizacao. Ela 
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ressaltou o proposito construtivo de suas propostas, indicando que a intencao e 

aprimorar o projeto, nao aceitando passivamente sua aprovacao. A vereadora 

defendeu a ideia de que a Casa Legislativa precisa receber mensalmente os 

relatorios das atividades da agencia reguladora, algo que nao foi encaminhado 

ate o momento. A parlamentar enfatizou seu compromisso em propor melhorias 

aos projetos que chegam a casa legislativa, destacando que nao se considera 

subserviente a gestao municipal. Ela mencionou a necessidade de cobrar 

agilidade do municipio, especialmente em relacao a criacao da propria agencia, 

argumentando que Alta Floresta possui capacidade para tal, contando corn 

profissionais capacitados. A vereadora concluiu sua fala reiterando seu papel 

Como uma representante propositiva e atenta as necessidades do municipio 

Oslen Dias dos Santos (Tuti) 

Douglas Pereira Teixeira de Carvalho explicou que seu voto sera a favor do 

projeto em discussao, destacando que, mesmo corn a presenca da agencia 

reguladora, Alta Floresta enfrenta diversas irregularidades no fornecimento de 

agua. Ele mencionou uma conversa corn o secretario de Financas, onde 

expressou que, ao votar no projeto inicial de seis meses, esta concedendo mais 

um voto de confianca ao Executivo para regularizar a situacao. 0 vereador 

ressaltou que esta sera a ultima vez em que ele dara esse voto de confianca, 

esperando que o Executivo revise o contrato e a situacao da agua no municipio. 

Ele reconheceu as irregularidades cometidas pela empresa responsavel pelo 

abastecimento de agua em Alta Floresta, mencionando a realizanao de 

audiencias publicas sobre o assunto. A emenda proposta pela vereadora foi 

considerada pertinente e relevante, potencializando o projeto. 0 vereador 

enfatizou que seu voto a favor visa dar uma chance ao Executivo para que 

revisite o contrato, realizando audiencias publicas corn a participacao do 

Ministerio Publico. Ele concordou corn a opiniao do vereador Luciano sobre a 

necessidade de ter uma agencia reguladora em Alta Floresta, mas reconheceu a 

falta de profissionais capacitados no momento. Concluiu sua declaracao 

reiterando seu voto favoravel, mas alertando que esta sera a ultima concessao de 

confianca. Darli Luciano da Silva expressou sua posicao em relacao ao projeto 

em discussao. Ele abordou a questao da capacitadao, destacando q\ e durante o 
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periodo contratual de um ano, seria viavel capacitar equipes para a execucao das 

atividades necessarias. Utilizando sua experiencia como policial civil, o 

vereador enfatizou a rapidez corn que adquiriu as habilidades necessarias para 

exercer suas funcoes. Quanto a cobranca dos dois por cento, o vereador 

salientou que existem diversas opcoes, incluindo a possibilidade de repassar 

diretamente para a pessoa que paga a conta de agua ou retirar dos lucros da 

empresa responsavel pelo servico. Ele ressaltou que, independentemente da 

abordagem, esses custos acabarao sendo suportados pela populacao. Em sua 

interven4ao, o vereador apresentou uma analogia para ilustrar sua perspectiva. 

Ele comparou a contratacao de um pedreiro para construir uma casa, enfatizando 

que, se apos seis meses o trabalho nao estiver concluido, seria insensato renovar 

o contrato. Da mesma forma, ele usou o exemplo de contratar alguem para 

limpar uma piscina e, apos tres meses, o servico nao ser realizado 

adequadamente. O vereador concluiu sua fala reiterando seu respeito pelas 

opinioes divergentes, ressaltando a natureza democratica do processo. No 

entanto, ele reforcou sua posicao contraria a dar uma nova chance ao Executivo, 

argumentando que já foi concedida uma oportunidade e que agora e imperativo 

que o governo municipal inicie os esforcos para estabelecer uma agencia 

reguladora propria em Alta Floresta. Jose Vaz Neto (Ze Eskiva) expressou seu 

entendimento e concordou corn a posicao do colega, respeitando os votos dos 

demais companheiros. Ele destacou a dificuldade em renovar o contrato corn 

umna empresa que nao tern prestado um servico satisfatorio para Alta Floresta. O 

vereador manifestou tristeza ao observar o Executivo pressionando pela 

renovacao do contrato corn uma empresa que nao atende adequadamente as 

necessidades do municipio. Diante desse cenario, o vereador declarou, em seu 

nome e em nome de muitos municipes de Alta Floresta, seu voto contrario ao 

projeto. Ele enfatizou sua conviccao de que nao e viavel renovar o contrato corn 

uma empresa que tern prestado um servico de qualidade insatisfatoria para a 

comunidade local. A declaracao foi feita de maneira firme, reforcando a posicao 

contraria do vereador em relacao ao projeto em discussao. Douglas Pereira 

Teixeira de Carvalho na justificativa do voto a favor, destacou a busca pela 

efetividade nas awes e votos de cada parlamentar. Ele argumentou que vota a 
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favor do projeto porque, conforme o Executivo afirmou, nao ha, no momento, a 

capacidade tecnica para estabelecer uma agencia reguladora local. O vereador 

questionou quanto tempo seria necessario para montar, profissionalizar e 

capacitar os servidores para uma agencia propria. Expressando preocupacao corn 

a continuidade das arbitrariedades cometidas pela empresa responsavel pelo 

servico de agua em Alta Floresta, o vereador considerou que a maneira mais 

eficaz de lidar corn a situacao e estabelecer uma agencia reguladora. Ele 

concordou corn a observacao de que, embora tenha demorado, o Executivo 

enviou o relatorio, possibilitando a formacao de uma comissao para fiscalizar a 

situacao. O vereador ressaltou a importancia do exercicio da fiscalizacao no 

ambito do mandato e da representacao politica, indicando que o voto a favor 

visa contribuir para a supervisao e conecao das irregularidades relacionadas ao 

fornecimento de agua em Alta Floresta. Marcos Roberto Menin expressou sua 

concordancia corn as observacoes feitas pelo colega Luciano, reconhecendo que 

a empresa responsavel pelo servico de agua em Alta Floresta deixou a desejar. 

Dirigindo-se a vereadora Ilmarli, parabenizou-a pelas emendas apresentadas, 

reforcando seu apoio as mesmas. O vereador argumentou que, atualmente, nao 

ha tempo habil, menos de quatro ou cinco meses, para capacitar profissionais 

locais e cobrar efetivamente da empresa Aguas de Alta Floresta. Defendeu a 

renovacao do contrato, possibilitando uma cobranca mais assertiva e efrciente, 

urna vez que a Camara teria mais forca para fiscalizar. Mencionou a dificuldade 

em lidar corn a situacao atual, indicando que, caso nao haja uma agencia 

reguladora, os vereadores serao constantemente procurados pela populacao 

insatisfeita. O vereador enfatizou a necessidade de se buscar o melhor para a 

populacao, considerando que, se a empresa realizar um born trabalho, poderia 

haver a possibilidade de renovacao do contrato no futuro. Reconhecendo a ma 

qualidade do servico prestado pela Aguas de Alta Floresta, destacou que o 

posicionamento politico deve ser deixado de lado em pro! do beneficio para a 

comunidade. Concluiu sua fala reiterando que nao sao contra Alta Floresta, mas 

sirn contra a qualidade insatisfatoria do servico oferecido pela empresa de agua 

local. Leonice Klaus dos Santos reiterou o respeito pelos colegas vereadores e 

parabenizou a colega Ilmarli pela elaboracao da emenda, considerando-a 
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perfeita. Em seguida, a vereadora retomou seu posicionamento contrario ao 

projeto. Ela enfatizou que, ao longo de um ano, a empresa responsavel pelo 

servico de agua em Alta Floresta esteve presente na cidade apenas duas vezes, 

sera resolver efetivamente a situacao. Questionou a razao pela qual o municipio 

nao pode contar corn profissionais locais para lidar corn as questoes essenciais, 

destacando a necessidade de buscar solucoes internas. A vereadora declarou ser 

veementemente contra o projeto em discussao, ressaltando a insatisfacao corn a 

empresa Aguas de Alta Floresta, que, em sua opiniao, ultrapassou todos os 

limites toleraveis. Concluiu sua fala reafirmando sua posicao contraria ao 

projeto em questao. Em tempo foi solicitado um aparte pelo vereador Luciano 

Silva, sendo gentilmente cedido pela oradora em questao. O vereador expressou 

seu apoio ao discurso anterior e ressaltou que concorda corn as observacoes 

feitas pelo colega. Ele mencionou a preocupacao nao apenas corn a frequencia 

das fiscalizacoes, que se limitaram a dois dias durante um periodo de seis meses, 

mas tambem corn a qualidade dessas awes, caracterizando-as como precarias. 

Alem disso, o vereador destacou que o municipio enfrenta problemas como a 

estiagem e a qualidade inadequada da agua, o que tern sido evidenciado por 

imagens enviadas pela populacao. Ele argumentou que e crucial, neste 

momento, demonstrar solidariedade a comunidade de Alta Floresta, 

posicionando-se ao lado dela em vez de favorecer a empresa ou a Prefeitura. Ao 

reconhecer a validade dos argumentos apresentados por outros vereadores, 

especialmente elogiando os pontos levantados por Menin e Douglas, o vereador 

afirmou que, infelizmente, esses argumentos nao foram suficientes para 

convence-lo. Ele Concluiu sua fala agradecendo. Marcos Roberto Menin 

interveio na discussao para enfatizar a importancia da agencia reguladora, 

salientando que ela ja dispoe dos meios legais de cobranca necessarios. Ele 

ressaltou que, por vezes, as cobrancas feitas por impulso podem ser 

inadequadas, mas corn a presenca de uma agencia reguladora, e possivel realizar 

cobrancas de forma mais efetiva. O vereador argumentou que a agencia 

proporcionaria um canal adequado para lidar corn questoes relacionadas a 

qualidade dos servicos prestados pela empresa de agua. Ele tambem destacou a 
percepcao de que a comunidade tern cobrado pouco da agencia reguladora,
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afirmando que, a partir de agora, sera essencial aumentar a pressao. Alem disso, 

o vereador mencionou a vergonha associada a situacao da agua em Alta 

Floresta, concluindo sua intervencao expressando claramente sua insatisfacao 

coin a empresa Aguas de Alta Floresta. Oslen Dias dos Santos (Tuti) 

cumprimentou os participantes da discussao e expressou a necessidade de obter 

informacoes sobre o funcionamento da Aguas de Alta Floresta. Ele sugeriu ao 

prefeito Valdemar Gamba a ideia de considerar a colocacao de um interventor 

dentro da empresa como uma medida para compreender melhor a realidade da 

situacao. O vereador explicou que, dessa forma, a Prefeitura teria mais controle 

e conhecimento sobre o funcionamento da empresa, evitando que, ao final do 

contrato, a situacao se repita corn a venda para outro grupo. Ele argumentou que, 

do jeito que esta, a empresa pode apenas adiar investimentos e vender para outro 

grupo, sera proporcionar melhorias efetivas para Alta Floresta. A sugestao do 

interventor seria uma maneira de garantir que a Prefeitura tenha um 

entendimento mais profundo sobre o que esta acontecendo dentro da empresa 

Aguas de Alta Floresta. Nesse momento o vereador Darli Luciano Silva 

solicitou um aparte, sendo gentilmente cedido pelo orador. O vereador 

expressou pleno acordo corn a sugestao apresentada anterionnente e afirmou 

concordar totalmente corn a ideia de uma intervencao na empresa. Ele destacou 

que, na sua perspectiva, uma intervencao seria algo espetacular para provocar 

uma mudanca significativa na empresa. O vereador argumentou que uma 

agencia reguladora nao seria suficiente para resolver a situacao, mencionando 

que já existem awes civis publicas junto ao Ministerio Publico para tratar das 

obrigacoes da empresa. Ele expressou sua frustracao ao afirmar que, 

infelizmente, essas awes nao tern resultado em solucoes eficazes. O vereador 

enfatizou que a melhor ideia apresentada ate o momento e a intervencao, 

parabenizando o presidente pela sugestao. Outro parlamentar que solicitou um 

aparte do orador em questao foi o vereador Douglas Teixeira. O vereador 

expressou concordancia corn o comentario anterior do vereador Luciano, 

mencionando que ja foram tomadas medidas junto ao Ministerio Publico, 

incluindo uma acao civil publica contra a Aguas de Alta Floresta. Ele classificou 
a situacao como uma vergonha, alegando que a empresa nao representa 
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adequadamente o municipio. O vereador levantou uma pergunta ao presidente 

sobre a necessidade de recorrer a quem caso nao haja uma agencia reguladora. 

Ele argumentou que a agencia reguladora seria a maneira mais eficaz de resolver 

a situacao, indicando a importancia desse orgao para lidar corn as questoes 

relacionadas aos servicos de agua no municipio. Nao havendo mail discussao, 

foi colocado em votacao sendo rejeitado pelos votos contrarios dos vereadores 

Leonice Klaus dos Santos, Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista), Darli 

Luciano da Silva, Jose Vaz Neto (Ze Eskiva) e Francisco Ailton dos Santos. 

Encerrada a Ordem do Dia, o senhor presidente comunicou os membros da 

Comissao de Legislacao, Justica e Redacao Final, para que se reunam 

extraordinariamente, para o procedimento de redacao final do Projeto de Lei n° 

2.279/2023. Logo apos convocou os senhores vereadores para uma sessao 

extraordinaria sexta-feira, as 11h00min, para deliber .cao da Redacao Final do 

Projeto de Lei 2.279/2023, e Projeto de Lei n° 070/2023, de autoria do vereador 

Jose Eskiva, em regime de Urgencia Especial. Comunicou que a Ata desta 

Sessao seria redigida e deliberada conforme disposicao regimental. Nada mais 

havendo a tratar, agradecendo a protecao de Deus e a presenca de todos, as 

18h10min., o senhor presidente declarou encerrada a presente Sessao, a eu, Joel 

Batista da Silva, Assistente Administrativo, lavrei e digitei a presente ata, que 

apos lida e achada conforme, vai por mim subscrita, deliberada, autografada e 

assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais Vereadore c4
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